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Ukrajina urgentně žádá o nouzové financování
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Premiér vyzval skupinu západních dárců, aby se sešla v lednu

Ukrajinský premiér Denis Shmygal poslal dopis mezinárodní skupině
koordinující fondy, aby požádal o mimořádné setkání se západními
dárci, protože Kyjev čelí „výjimečně vysoké nejistotě“ ohledně svého
rozpočtu, uvedla ve čtvrtek agentura Bloomberg.

Podle zdroje poslal Shmygal tento měsíc dopis Multiagenturní
dárcovské koordinační platformě pro Ukrajinu, v němž vyzval západní
sponzory, aby pomohli pokrýt schodek v rozpočtu.

“Pro udržení makroekonomické stability je nezbytné, abychom od ledna
2024 obdrželi dostatečné, rychlé a předvídatelné externí
financování,” napsal Shmygal.

Ukrajinská ekonomika se téměř výhradně spoléhá na finanční podporu
ze Západu a Kyjev vyjádřil obavy, zda tok bude pokračovat, protože
nové balíčky pomoci byly nedávno zablokovány jak v Evropské unii, tak
v USA.

Ministerstvo financí minulý týden uvedlo, že fiskální potřeby Kyjeva pro
rok 2024 se odhadují na 37,3 miliardy dolarů, po více než 42 miliardách
dolarů zahraniční pomoci přijaté letos. Podle ministra financí Sergeje
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Marčenka může mezitím ukrajinský rozpočet v prvních dvou měsících
roku utrpět deficit.

“Stěží je možné vést jakoukoli diskusi o projektech obnovy a přestavby,
když se snažíme splnit priority přežití do roku 2024,” uvedl Shmygal v
dopise. Požádal také o uspořádání setkání dárců v lednu před
plánovaným setkáním v únoru.

Američtí zákonodárci ve Sněmovně reprezentantů zablokovali návrh
zákona na další velký balíček pomoci Ukrajině v hodnotě 60 miliard
dolarů, o který prezident Joe Biden požádal v říjnu.

Další balíček z EU v hodnotě 50 miliard eur (55,6 miliardy dolarů) tento
měsíc zablokoval maďarský premiér Viktor Orbán.

Bývalý ukrajinský premiér Nikolaj Azarov dříve přirovnal národní
ekonomiku k „zombii“ , která pouze vykazuje známky života se
západním financováním, a prohlásil, že se „rozpadá“ s minimálním
růstem HDP a hrozící devalvací hřivny.

 
 


